

"十佳军嫂" 评选表彰活动候选人事迹

她把"绣球"抛向军营

-记65170部队王云胜之妻任春光

任春光是一名平凡而普通的医务工作者,她用自身的实际行动实现着人生追 求。无论是对待工作还是家庭,始终真心诚意,执着热爱。在本职岗位上,她兢兢业 业,勤奋工作,是一名优秀的医务人员;在家庭中,她默默奉献,勇挑重担,积极支持丈 夫在军营建功立业,是一位名副其实的贤妻良母。

忠诚事业,用行动诠释医德

一分耕耘,一分收获。1982年,任春光毕业于四平高等医学专科学校,成为解放 军第321 医院医生。她干一行、爱一行,工作中,她坚持视患者如亲人,急病人之所 急,想病人之所想,热心周到地为病人服务。有一次,一名从洮南来医院看病的患者, 把看病的钱丢在了路上,十分无助。任春光听说后,主动拿出钱来帮助这位患者,有 人说她傻,但她认为这是一名医务人员应该做的。她结合自身的实际,认真钻研医 术,注重提高个人的教学能力和水平,很快成为所在科室的骨干,先后被医院评为"学 习型先进个人""优秀共产党员""能力型先进个人"。

无怨无悔,用辛劳营造爱巢

随着改革开放和社会主义市场经济体制的不断深化,许多人的恋爱观念和价值 取向也发生了改变,金钱、地位成为一些女孩择偶的重要标准,可她偏偏把"绣球"抛 向军营,有人说她傻,但她始终无怨无悔。结婚22年来,任春光始终全心全力支持丈 夫的工作,用她那柔弱的身躯和无私的爱营造出一个温馨幸福的家庭。1993年结婚 之初,丈夫王云胜任业务处助理员,每年的业务工作量较大,难以照顾家庭。婆家远 在乡下,繁重的家务落在任春光身上。家住的部队营区交通不是很方便,她每天在医 院忙完工作,都要步行回家,回到家后洗衣、做饭,十分辛苦。特别是1994年7月儿子 出生,孩子还没满月,丈夫就外派去进修学习,一去就是6个月。待王云胜学习归来, 儿子已咿呀学语,瞪大眼睛看着陌生的父亲,她始终没有一句怨言。由于工作繁忙, 分身无术,在孩子不满3岁时,就送到乡下婆婆家。她从不拖丈夫后腿,所有困难都自 己克服,从未因为家里的事影响工作。

2010年1月,由于年龄原因,组织决定王云胜由分库主任改任技术工作。由于工 作岗位变动,丈夫心理上多少有些落差,任春光鼓励丈夫服从组织安排,调整心态,发 挥特长,在专业技术岗位上作出新的贡献。从分库主任岗位退下来后,王云胜凭借自 己长期在库房工作实践中积累的经验,刻苦钻研、勤奋敬业,把业余时间都用在学习 研究上。两年来,王云胜率团队奋力攻关,完成了多项重大物资被装的发放、存储和

任春光不仅是一名好医生、好妻子,还是个好妈妈。2001年,儿子王聪到了上学 年龄,到哪里上学成了问题。天下每位父母都希望把自己的孩子送到最好的学校去 受教育,但任春光考虑到丈夫每天都有很多军需物资要清理装车任务,照顾不了家 庭,只好把孩子送到部队驻地附近的小学上学。这个小学的教学条件不是特别好,任 春光充分发挥自己的知识优势,帮助儿子在学好规定教材的同时,注重培养学习兴趣 和养成良好学习习惯,每年都有针对性地选购军事、历史、地理等辅助读物,拓宽孩子 知识面。2006年小学毕业时,王聪以全校第3名的成绩考入白城市第十中学。

尽心尽力,用真情书写孝心

俗话说: 忠孝不能两全。为减少丈夫对父母的愧疚和牵挂, 她主动把公婆照顾 好。结婚22年来,每逢节假日、公公婆婆的生日,她都不忘送去祝福,提前买好衣服、 营养品等邮寄过去,让二老感受到来自远方的关心和孝心!她勤俭持家,把节俭下来 的钱寄给公婆。她说:"自己手上的钱少一点,紧紧也就过去了,让丈夫放心,让公婆 满意,家庭才能和眭。"公公患有高血压,白城市有一种偏方药比较管用,但价格昂贵 难买,她托人找关系亲自到厂家按疗程购买,邮寄给公公。

任春光就是这样一位普普通通的军嫂,释放了军人妻子的正能量。这种能量,激 励着丈夫努力工作,不断进取。

爱他,就爱他的一切 -记解放军第 321 医院陈少元之妻陈福萍

陈福萍有句经常挂在嘴边的话:"作为一名军人的妻子,爱他,就要爱他的一切, 包括他的工作、他的家人、他的患者。"解放军第321医院神经消化内科主任陈少元的 妻子、感染控制科护士陈福萍是这样说的,也是这样做的。

陈福萍和陈少元都生于普通的农民家庭,前者老家在白城郊区,后者在德惠农 村。1999年,陈福萍从白城卫校毕业后应聘到解放军第321医院当一名内科护士。 陈少元则早她一年从重庆第三军医大学临床医学专业毕业,被分配到医院当一名内 科军医。当时,只有21岁的陈福萍与大她5岁的陈少元一样,十分热爱自己所从事的 军队卫生事业,勤奋学习,积极工作。他们抱着对党的热爱,多次向医院党委递交人 党申请书,成为人党积极分子,后又双双成为内科业务骨干。他们都是喜静不喜动的 性格,内心十分向上、睿智。

共同的追求、共同的信仰、共同的脾气秉性,使他们在工作中相识、相知、相爱。 转眼间到了2003年,非典疫情泛滥。2003年4月26日,沈阳军区下达命令:解放 军第321 医院组织医护人员支援北京抗击非典,当晚出发到沈阳集合。医院党委研 究决定选调业务能力强、思想作风过硬、能够克服巨大困难完成任务的陈少元打头 阵。当时陈少元正在休婚假,他和陈福萍已经登记并决定在5月1日举行婚礼,婚 房已布置一新,请帖也已发给每一位亲朋好友,精心准备的婚礼还有4天时间了。 但是, 陈福萍清楚, 这时候的集结命令就是战斗命令, 从决定嫁给陈少元的那一天 起,军人保家卫国的责任感也同样牢固地树立在她的心中,强忍着泪水把陈少元送上 南下的火车。她一边怀着无比担心的心情为陈少元祈祷平安,一边安慰双方的老人, 还要向每个人通知婚礼推迟的消息,这种担心一直持续了30多天,直到陈少元载誉 归来。

婚后,作为科里的业务骨干,陈少元工作十分繁忙,为了提高技术水平还多次到 外地进修学习,同时,他也是医院野战医疗队的骨干成员,部队巡诊保障以及训练任 务非常重,经常早出晚归。照顾家庭、赡养老人、教育孩子的重担几乎都落在了陈 福萍一个人的肩上,但她没有一句怨言,默默地承担。2007年,陈少元担任科室 到千家万户的平安。 主任后,工作更忙了,有时为了抢救危重病人常常几天不能回家,陈福萍更是全力 支持爱人的工作,从不让他分心,有时还把饭送到科里,陪他值班,帮他看护患 者。陈少元的一位患者,家住洮河农场,身患多种疾病,劳动能力差,家庭生活非 常困难, 他正在读初中的女儿萌生了辍学的念头。陈福萍得知后, 就与陈少元商 量,要尽自己的能力帮助这个困难家庭,为他们送去了米、面、油等生活用品和学费, 让小姑娘继续学业。

陈少元的父母都上了年纪,难以承担农村繁重的体力劳动。婚后,陈福萍主动把 二位老人接到自己身边照顾。婆婆患有比较严重的糖尿病,合并多种并发症,常年注 射胰岛素,经济负担比较大。公公患有视神经萎缩和黄斑变性,视力很差,生活不 便。十多年来,陈福萍对待两位老人像亲生父母一样,悉心照料生活起居,婆媳之间 感情深厚。两位老人多次往返长春、沈阳和北京等地大医院看病、手术,服用很多昂 贵的药物,陈福萍从来都是主动用最好的药、找最好的专家。平日里既是尽心尽孝的 儿媳,也是打针护理的护士,在她的努力下,两位老人的病情得到了很好的控制。 次,陈少元在沈阳进修学习,婆婆下肢突然肿胀,剧烈疼痛,行走费力,生活不能自 理。陈福萍带着老人家奔走白城、长春多家医院求医,不分黑天白夜地守在老人家身

陈少元的弟弟、弟媳都是农民工,靠建筑工地打零工生活,没有时间照顾女儿。

2010年陈福萍主动把上初中的侄女接到了白城,5年来负担全部的学习生活费用,辅 导学习、照顾生活,现在侄女在读高三。

爱,是一种不竭的动力源泉。十多年来,陈福萍先后在解放军第321医院5个科 室工作过,无论在哪个科室,都是工作上的行家里手、科室领导的放心人。多年的操 劳,她患上了较严重的颈椎病、胆囊炎等,但这位爱的使者从不叫苦叫累,对待工作总 是能高质量、高标准地完成,多次受到医院嘉奖,先后两次被评为医院先进工作者。 由于自己身后坚强女人的支持,陈少元也由一名普通军医成为文职5级的科主任、副 主任医师、医院学术领军人物。

爱,让他们比翼双飞,一路甜蜜前行。

照顾在身边,她的心里也是酸酸的。双方父母均在黑龙江,没有时间来照顾,这期间 晁琳两次在超市买菜晕倒,是好心的群众把她送到医院的,醒来后的晁琳坚决不让医 生给毕宣琪打电话,怕他分心,因为他在抗洪前线上做的是关系到几万百姓生命安危 的事。晁琳从来不提半句自己的痛苦和困难,依然尽心尽力处理好家里所有的事情, 用自己的付出换取丈夫工作上的进步。

正是有了晁琳的无私支持,毕宣琪在事业上才取得了突出的成绩。2012年参加 总队基层指挥员比武获得"危机救生"第三名并荣立个人三等功;2013年月亮泡水库 抗洪表现突出荣立个人三等功;2013年12月因工作突出总队批准提前半年晋升正连 职。在这些荣誉中,凝聚了晁琳的辛勤付出,她以一种无私奉献的精神为军功章的另 一半增添了光彩。

跨越千里的真爱

-记武警白城支队一大队大队长李建生之妻高恒岩

她为了丈夫的理想和追求,以一份执着和刚强,坦然品味着生活的酸甜苦辣,饱 受着家人聚少离多的思念;她,为了结婚时许下的承诺和誓言,以女人特有的品质,用 柔弱的双肩挑起了家庭的重担,用博大的情怀为丈夫筑起了一道坚固的后方屏障;她 为了部队的建设和事业,以舍小家为大家的奉献精神,鼓舞激励着官兵不断向前,用 实际行动展示了新时期军嫂爱亲人、爱家庭、爱部队的风采,她就是武警白城支队一 大队大队长李建生的妻子高恒岩。

爱是美的,享受着爱是甜蜜的,对于爱的美,认识的越具体深刻,追求爱的勇气就 会越坚定坦然。正如高恒岩所说,"爱的本身不图回报,爱是快乐的。"在这纯朴的快 乐当中,高恒岩一家感受着爱的幸福,爱的和谐,爱的永恒。2005年3月,经历长达8 年恋爱历程后,高恒岩与相隔1500多公里的李建生在亲友们的祝贺声中,携手走进 了婚姻的殿堂,婚礼殿堂上高恒岩许下了"嫁给你就支持你的军旅事业"的诺言,她是 这样说的, 更是这样做的。婚后, 夫妻二人一直过着两地分居的生活, 由于家庭条件 有限,高恒岩一直与公婆一起生活,她主动承担起了家庭的重担,用自己的实际行动 默默践行着婚姻殿堂上许下的诺言。

和许多女孩子一样,高恒岩希望自己的另一半温柔体贴,时刻常伴左右;和许多 妻子一样,她希望生命中的另一半恋家顾家;和所有的母亲一样,她希望孩子的爸 爸有一个坚实宽广的胸膛, 时刻能让自己停留。但现实生活中, 她选择了坚守和担 当,选择了理解和支持,因为她知道,丈夫属于自己,更属于他的岗位。对当军嫂 的不易, 高恒岩有着深刻的体会。婚后, 两人没有吃过一次年夜饭, 没有过一次情 人节。每当丈夫面临是顾及家庭生活还是专心部队工作的两难选择时,高恒岩总是 以大局为重。结婚十年来,她从来没有因为家庭原因拖过丈夫一次后腿。十月怀 胎, 本是女人最需要照顾的时候, 可是由于部队工作多任务重, 李建生无法陪伴她 左右,怀孕行动不便的高恒岩只能自己照顾自己,每次孕检她只能独自一人,看着 等待产检的人群中只有自己孑然一身时,心里有说不出的委屈和无助,但是当拨通 丈夫的电话时, 泪水瞬间转化成了笑声。远在千里之外的丈夫心里怎么能不清楚她 的感受,每每向她表达歉意和愧疚时,高恒岩总是微笑着说: "我知道基层很忙, 你是一名军人,有着军人独有的职责,今生注定与橄榄绿有缘,当初选择你我不后 悔,以后我更不后悔。"怀胎7个月时,由于工作、家庭都需要高恒岩一人打理,过 度劳累身体状况欠佳导致孩子早产, 当丈夫李建生赶回河北老家时, 孩子已经送到 保温箱里接受治疗,一治疗就是15天。还没等到孩子从保温箱里康复出来时,李建 生就被召回了部队。躺在病床上的高恒岩望着丈夫含泪笑着说:"你回部队吧,家里 有我,我会把孩子照顾好的。"诸如类似的情境,如今的高恒岩每每说起,总是云淡风

作为武警的妻子,高恒岩深知自己必须要比常人付出更多的牺牲,夫妻二人常 年两地分居,李建生只有在每年休假期间才能回家,特别是赶上单位工作多任务重 时,休假往往都得不到很好的保障。公婆年过七旬已不能分担家务,孩子年龄尚小 还需要照顾,在很多时候,她必然要担当起当男人的职责,家里没有煤气了,她一 个人扛着煤气瓶上下五楼;女儿生病了,她一个人在深夜抱着女儿往医院跑。2008 年,公公查出哮喘病,同年婆婆又查出高血压、糖尿病、冠心病,对于既要照顾孩 子,又要照顾公婆的高恒岩来说是雪上加霜。然而为了更好的支持丈夫工作,她只 能选择默默接受。端茶送药,洗洗涮涮,日复一日,年复一年,她无微不至地细心 照顾老人。屋漏偏逢连夜雨,常年见不到儿子的婆婆2014年患上了老年抑郁症, 病情严重时经常与家人发脾气, 吵得李建生的两个亲姐都不敢见面, 作为儿媳的高 恒岩只能耐心与婆婆沟通,给她送医问药,在她贴心照料下,婆婆的病情得到了较。时,她心里是酸酸的。没有丈夫陪伴,自己只能孤独一人拖着笨重的身体买菜、做饭、 好控制。对此,李建生听在耳里疼在心里,每次休假回家,高恒岩总是对他说: "不要担心家里的事情, 现在基层工作标准高、要求严、压力大, 只要你能把部队带好 就行了,家里一切有我。"

面对成绩和表彰,李建生总不忘感谢妻子,"军功章中不仅有我的努力拼搏,更多 的是你默默付出。"在她的支持激励下,李建生5次荣立个人三等功,多次进入单位先

每个人对幸福都有着不同的理解,而对于高恒岩来说,幸福则意味着更多的付出。 热爱部队献身国防不是一句空话,它需要无数个像高恒岩这样的好军嫂去奉献,尽管她 做的都是平常之事,但这平常之中显示着一位平凡女性、一位杰出军嫂的真爱。

默默无闻作奉献 为夫撑起半边天 -记大安市消防大队大安中队中队长毕宣琪之妻晁琳

晁琳的老家在黑龙江,毕业后她在家乡考取了特岗教师,为能和丈夫毕宣琪生活 在一起,晁琳在娘家人都坚决不同意的情况下,毅然放弃了工作来到白城。

春夏秋冬,风风雨雨,晁琳从一个娇姑娘成为一名坚强的警嫂,以女人特有的勤 勉和坚忍,为普通的消防干部撑起了一片天空。她深知,选择了做消防的丈夫,就意 味着付出与奉献。面对生活中遇到的种种困难,生性好强的晁琳养成了一个习惯,就 是家里遇到什么难心事,她从不麻烦丈夫也决不愿向他唠叨,总是一个人咬着牙渡过 难关。两人购买了新房后,因为丈夫工作太忙,没有时间装修。所以,千斤重担她一 人扛,把一切装修房屋的事务全部承担下来:拉沙子,扛水泥,买装修材料等;两个月 下来,人晒黑了,身体累瘦了,但她毫无怨言,因为她深知:丈夫身上责任的重大,关系

2012年5月,毕宣琪接到命令参加总队备战基层指挥员比武集训。此时,他们夫 妻两人刚刚新婚20天,毕宣琪这一去就是半年,没有蜜月、没有旅游,每当别人花前 月下、成双成对的时候,他们只能通过电话以解思念之苦。

晁琳知道,丈夫身为中队干部,常常为中队的建设废寝忘食,无论是星期天或节 假日都要和战士生活在一起。因此,她经常来到部队,与部队官兵打成一片,成为部 队编外指导员,战士心中的知心姐姐。晁琳性格开朗大方,为人和蔼可亲,甘于奉献, 乐于助人。由于消防部队火灾多任务重,白天忙于工作,晚上经常加班加点,所以换 下来的被褥、床单丢在洗衣机里几天都来不及清洗,每当晁琳来队看望丈夫,都会主 动帮助官兵们拆洗被褥。日子久了,她也与大队的小伙们结下了深厚的情谊。不少 年轻官兵经常乐呵呵地对晁琳说:嫂子,您的关心比我妈妈还无微不至!

每年春节都是发生火灾频率最高的时候,晁琳就主动帮大家做饭、打扫食堂。尤 其是年三十火灾最多,基本都得后半夜回来,官兵们总是吃不上饺子,晁琳就在食堂 等着, 救火的车一个一个回来, 她就一盘一盘把热气腾腾的饺子端出来, 直到所有出 警官兵都回来,都吃到饺子她才收拾碗筷。

2013年8月,月亮泡水库遭遇1998年来最大的洪水,毕宣琪与战友第一时间奔 赴抗洪第一线,这一去就是一个多月,当时晁琳已是怀孕5个多月了,由于体形改变, 家务事做起来比较费力,每天都是自己洗衣、买菜做饭。每当看到别人的妻子有丈夫 去。嫁给军人,就一定无怨无悔地支持他。他守大家,我守小家。"

一名军嫂的遥远坚守

-记65043部队维修室技师陈渝之妻刘娟

刘娟,32岁,四川省成都市新都区马家中学,语文老师。她的丈夫陈渝,33岁,中 国人民解放军65043部队87分队维修室技师,四级军士长。

结婚2000多天,在一起的时间还不超过200天;相距3000多公里,一年中见面 的次数少之又少;4岁的孩子和爸爸在一起的时间不足5个月;经历两次手术,丈夫都 没能在身边照顾……

缘分是无形的线

2009年初,在和陈渝见面以前,身边的亲戚、朋友都劝她:千万别找军人,要找也 找一个离得近点的,找这么远的,将来两地分居的生活够受的。倔强的刘娟还是没听 大家的劝,悄悄和陈渝见了面。一个是老师,知书达理,温柔贤惠。一个是军人,小伙 子气宇轩昂,帅气十足。两人很快就确立了恋爱关系。

过完年后,陈渝踏上了返回东北的火车。从四川成都到吉林白城,3000多公里 的距离丝毫没有减淡两人的感情,缘分就像一条无形的线,将两颗年轻的心紧紧地连 在了一起。相处一段时间后,两人决定要在8月份领证结婚。

谁知婚期刚刚定下来,陈渝便接到了参加中俄联合演习保障的命令,两人的婚期

"都说军嫂不容易,只有自己成为了一名军嫂,才能真正体会出这个'不容易'在 哪。"刘娟在讲到自己这些年的生活时,幸福中也带着点淡淡的苦滋味。为了支持丈 夫在部队安心工作,她克服种种困难,用单薄的肩膀挑起了家庭重担。她说,最害怕 逛街的时候看到别人成双人对。对普通人来说和爱人一起买菜、散步、逛公园是再简 单不过的了,可对于一名两地分居的军嫂来说,却是遥不可及。每天下班回家或是有 时遇到不顺心的事时,想要丈夫在身边安慰几句,都是件奢侈的事情。

"既然选择了当一名军嫂,就是选择了奉献,选择了牺牲,选择了分离。"说到这 里,刘娟眼睛里透出一种坚毅。从结婚那一刻起,她就知道了在相处不多的日子里, 如果产生一点点的小矛盾就会使家庭破碎,所以,她都一直默默支持丈夫的工作,即 使过年丈夫不能回家,即使自己的生日只有自己一个人过,即使在生病时候自己一人 去医院看病,她都毫无怨言。

坚强是苦涩的词

刘娟的身体不是很好,在2009年和2014年,做了两次手术,陈渝都没能陪在身 边。2009年,由于患上子宫内膜异位症,她需要立即做手术,可是当时不能确定囊肿 是良性还是恶性的,需要在手术过程中进行活检来确认病情。听到这个消息后,刘娟 整个人懵了,她心里特别害怕,打电话给陈渝,希望他能回家陪着自己做手术。可是 当时的陈渝正在中俄联合演习保障现场,根本就回不了成都。

欲哭无泪的刘娟第一次对陈渝发了一通大脾气。冷静下来后,她后悔了,她觉得 自己太不应该了,既然当初选择了军人,就应该理解他、包容他,舍小家顾大家的男人 才是真男人,没有什么过不去的坎! 于是她擦干眼泪,自己一个人来到医院,办住院 手续、做各种检查、在各种手术通知单上颤颤巍巍地签上自己的名字,走进了手术室。

2014年,刘娟旧病复发,又需要做手术。而此时,远在3000公里之外的陈渝正忙 于部队训练,还是无法回家陪她做手术。有过上次的经历,这次她非常平静地告诉丈 '你忙你的,我自己去做就行了。

2011年,刘娟有了身孕,每当看到别的孕妇都有丈夫在身边嘘寒问暖,端水送饭 洗衣服,到医院去做各种检查。每当别人问她"怎么自己一个人"时,她都会很坚强而 自豪地回答:"我丈夫是名军人,他忙,没时间陪我。"但转过身后,她会偷偷地流泪。 毕竟在这个脆弱的特殊时期,多么希望丈夫能够回来陪陪她。大家都夸刘娟坚强,坚 强的背后有点苦涩的滋味。而此时的陈渝正在紧张地准备着比武竞赛的事。为了取

才能全身心投入到训练中去,一举夺得了团比武竞赛本专业的冠军。 舍小家顾大家

得好成绩,他每天的训练时间长达10小时以上。正是因为刘娟在背后默默付出,他

孩子出生后,刘娟身上的担子更重了。在照顾双方老人的同时,还要照顾孩子, 孩子的吃喝拉撒都由她一个人负责,每天只能睡四五个小时。虽然很是辛苦,但她总 是在电话中安慰丈夫:"你就安心干好工作吧,家里的事情你一点都不用操心,我能照 顾好一切。"她的全力支持,使陈渝在部队里出色完成各项任务,多次在比武竞赛中取 得优异成绩,受到了领导的一致赞赏。

2012年9月,陈渝去沈阳军区参加竞赛,远在几千里外的孩子却突发高烧,咳嗽 不止。刘娟独自一人抱着孩子去了医院,一检查,孩子得的是肺炎,要马上打点滴治 疗。深夜的医院里,刘娟抱着孩子,多次想要拿起手机给陈渝打电话,最后还是忍住 了。她就怕知道孩子生病后,会影响到丈夫的成绩。考虑到住院不方便,白天她到单 位上班,晚上带着孩子到医院输液,每天早出晚归,持续了一周时间。

陈渝竞赛荣耀归来,向她打电话告知喜讯的时候才知道孩子生病的事。一向坚 强的陈渝沉默了一会,才哽咽地说:"辛苦你了。""为了孩子,为了咱们这个家,一切都 值得,你的工作重要,不要担心,我能把家看好。"刘娟说。

转眼间,两人结婚已经6年了,经历了无数的风风雨雨,刘娟也都咬着牙挺了 过来。刘娟说: "最害怕陈渝回家休完假后的分别,孩子好不容易才从叔叔改口喊 爸爸,又要分开好长时间。"如今,孩子慢慢懂事了,经常问妈妈:"爸爸去哪儿了?" 每次刘娟都告诉孩子:"你爸爸在遥远的东北保卫祖国呢!"孩子似懂非懂的点头令她 心酸不已。

遥远的坚守

陈渝已经成为连队的业务骨干,承担的责任也越来越大。每年冬季的时候他都 要负责训练新兵,参加团里组织的新兵岗前竞赛。为了抓好这项工作,他已经有好几 次没有回家过年了。刘娟从来没有因此和他红过脸。陈渝曾问她,"嫁给我,你后悔 吗?""你是在保卫国家,而我在保卫着小家,维护着咱们家。嫁给你,我很自豪,无怨 无悔。"刘娟用自己的行动生动地诠释着一名军嫂的坚持。

在照顾好家庭的同时,刘娟认为,军嫂也应该有属于自己的事业。因此,自立自 强是她永远不变的追求。在日常工作、学习、生活中,她对自己严格要求,无论是班级 环境创设,还是家长工作、学生成绩等,都走在同年组前列,发挥了年轻教师应有的表 率与带头作用。每次学校有任务安排,刘娟总是迅速高质量完成。在校内与其他老 师共同奋斗、共同学习的过程中,她始终奉行"以心换心"的处事为人原则,因此建立 了良好的人际关系,无论是领导还是其他老师,都能和睦相处。2007年以来,刘娟2 次被评为区优秀共产党员、4次被评为区优秀教师。

正是在她的默默支持下,陈渝这几年在部队也取得了傲人的成绩:2013创破沈阳 军区记录、在团比武竞赛中多次获得冠军;2008年被沈阳军区评为优秀士官标兵,连 续5年获得优秀士兵。

刘娟总是说,"既然选择成为一名军嫂,就一定会继续风雨兼程、毫无怨言地走下